

## Razgovor s veleposlanikom Države Izrael

**Nataša Ilić Agatić, mag. philol.croat. et ital.**

Osnovna škola Kaštanjer, Pula



Članovi Platforme Klio 7. listopada 2023. godine imali su jedinstvenu priliku sudjelovati u *online* razgovoru i predavanju na temu izraelsko-palestinskih odnosa. Gost razgovora bio je Nj. E. Gary Koren, veleposlanik Države Izrael u Republici Hrvatskoj. Organizator i moderator predavanja bio je Miljenko Hajdarović, predsjednik Platforme Klio. Na predavanju je sudjelovalo četrdesetak učitelja iz Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine, Grčke i SAD-a.

Nakon uvodne i pozdravne riječi veleposlanik Koren dao je povijesni pregled izraelsko-palestinskih odnosa izrazivši pritom zabrinutost i tugu s obzirom zbog nedavnog terorističkog napada na Izrael u kojem su mnogi ljudi stradali, ranjeni, ubijeni i oti. Posebno je teška situacija s djecom, starijima i bolesnima koji su odvedeni i zatočeni u Gazi.

Koren je istaknuo specifičnosti Bliskog istoka u kojem žive brojni kulturološki, religijski i politički različiti narodi. Na odnose na Bliskom istoku djeluju i brojni geostrateški odnosi iz šire regije, a prošlost je obilježena etničkim i političkim sukobima. Govoreći o zločinima terorista, veleposlanik Koren istaknuo je da Hamasovi postupci imaju genocidna obilježja. Nakon dugotrajnih sukoba u Gazi Izrael je 2007. godine prepustio vlast Hamasu. Hamas politički i vojno potpuno kontrolira taj prostor. Ideološki cilj im je uništenje Države Izrael koju ni ne priznaju. Nakon napada i izraelskog odgovora medijski je prostor preplavljen dezinformacijama, lažnim narativima i propagandom koja, nažalost, doprinosi snažnom porastu antisemitskih i antiizraelskih ispada. Radi sigurnosti Izraela, ali i Europe i Hrvatske, nužno je podržati ozbiljno novinarstvo koje provjerava izvore informacija. Iz istog je razloga nužno da sve europske države, uključujući Hrvatsku, jasno i nedvosmisleno reagiraju na porast antisemitizma. Veleposlanik je pokazao vlastite snimke antisemitskih grafita koji su se nedavno pojavili u Zagrebu, a osvanuli su čak i na prostoru porušene zagrebačke sinagoge. Izrazio je potrebu da svijet prepozna Hamas kao terorističku organizaciju te podrži Izrael u pravu na samoobranu. Pozdravio je podršku američkog predsjednika Bidena koji je poslao poruku snažne podrške Izraelu kao ključnom savezniku. Bidenova administracija naglasila je pravo Izraela na samoobranu, ali i izrazila potrebu za postizanjem mira i rješavanje izraelsko-palestinskog sukoba putem diplomatskih sredstava. Veleposlanik Koren ujedno je pozdravio stav i podršku Republike Hrvatske. U razgovoru je naglašena mogućnost eskalacije sukoba ako dođe do miješanja i ubacivanja regionalnih sudionika na Bliskome istoku. Naglašeno je da je Izrael demokratska država koja poštuje međunarodne zakone i međunarodno pravo. Naveo je da su vojne snage i aktivnosti isključivo usmjerene na Hamas. To nije rat protiv palestinskog naroda, nije rat protiv mira, već rat protiv zle, genocidne, brutalne, antisemitske i, u konačnici, terorističke organizacije koja nalikuje ISIL-u i predstavlja prijetnju sigurnosti u svim zemljama.

Iznimno uključivo i podržavajuće izraelski je veleposlanik govorio o poštivanju svih osjećaja onih ljudi koji žele miran suživot Izraelaca i Palestinaca. Vjeruje u moguću ponovno građenje povjerenja, iako je u ovom trenutku puno straha i boli s obzirom na izraelske žrtve i taoce među kojima su žene, djeca, mladi ljudi, starci, gotovo cijele obitelji i još uvijek nema otvaranja humanih koridora. Izraelski veleposlanik vrlo je emotivno govorio o važnosti mira, važnosti i vrijednosti života svih ljudi te da dijalogom i pouzdanim činjenicama treba sagledati perspektivu izraelsko-palestinskih odnosa.

Zaključno se u razgovoru naglasilo kako terorizmu i genocidu nema mjesta u današnjem svijetu te da se svi trebamo nadati što bržem otvaranju humanih koridora za povratak otetih Izraelaca uz uspostavu mira i sigurnosti na Bliskom istoku. Razgovor je završio porukom mira, tolerancije i pozivom na zajedništvo.

### Prijedlog za citiranje (APA stil):

Ilić Agatić, N. (2023). Razgovor s veleposlanikom Države Izrael. *Poučavanje povijesti*, II(2), 9.